



金秋湿地美如画

近日,肥东县长临河镇十八联圩生态湿地草木丰茂,小白鹅雁、黑头鸭等冬候鸟正在水中嬉戏,一幅美丽的生态画卷铺展开来。三年来,十八联圩已经修复湿地接近2万亩,形成水下有草、水中有鱼、水上有鸟的自然生态风貌。

星级记者 黄洋洋/图

安徽前三季度GDP35653亿元,同比增6.1%

增速与上半年持平,快于全国增速

星报讯(记者 章沁园) 10月23日,我省发布2023年前三季度全省经济运行情况。今年前三季度,我省生产总值(GDP)35653亿元,按不变价格计算,同比增长6.1%。分产业看,第一产业增加值2017亿元,增长3.8%;第二产业增加值15026亿元,增长6.6%;第三产业增加值18610亿元,增长6%。我省今年前三季度经济增速与上半年增速持平,快于全国(5.2%)、领先幅度扩大,全省经济延续恢复向好态势,高质量发展取得新进展。

工业生产稳步回升,装备制造业较快增长

前三季度,我省规模以上工业增加值同比增长7.3%,比上年加快0.4个百分点。分经济类型看,国有控股企业增加值增长4.5%;股份制企业增长8.2%,外商及港澳台商投资企业下降0.1%;私营企业增长4.9%。分三大门类看,采矿业增加值增长2.1%,制造业增长8.6%,电力、热力、燃气及水生产和供应业同比增长持平。装备制造业增加值增长14.7%,比规模以上工业快7.4个百分点。分产品看,集成电路产量增长98.4%、太阳能电池增长48.8%、工业机器人增长33.5%。

服务业持续恢复,文旅服务业增势强劲

前三季度,我省服务业增加值同比增长6%。其中,金融业,信息传输、软件和信息技术服务业均增长9.8%。1-8月份,规模以上服务业营业收入增长7.7%,比上年加快0.2个百分点。规上文化服务营业收入增长26.1%,其中影视节目制作、电

影放映分别增长51%和42.4%;旅游服务企业营业收入增长20.2%。

居民消费价格同比上涨0.3%

前三季度,我省居民消费价格同比上涨0.3%。分类别看,食品烟酒价格上涨1.3%,衣着价格上涨1.5%,居住价格下降0.6%,生活用品及服务价格上涨0.1%,交通通信价格下降2.8%,教育文化娱乐价格上涨2%,医疗保健价格上涨0.7%,其他用品及服务价格上涨3.1%。在食品烟酒价格中,粮食价格上涨0.7%,鲜菜价格下降5.6%,猪肉价格下降9.5%,鲜果价格上涨7.9%。前三季度,工业生产者出厂价格同比下降3.5%,工业生产者购进价格下降4.9%。

就业形势保持稳定,居民收入同比增加

前三季度,我省城镇新增就业65.2万人,同比增长5.1%,完成年度目标的95.9%。我省居民人均可支配收入26539元,同比名义增长6.7%,扣除价格因素实际增长6.4%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入36272元,名义增长5.5%,扣除价格因素实际增长5.2%;农村居民人均可支配收入16090元,名义增长7.8%,实际增长7.1%。

此外,固定资产投资保持增长,制造业投资增长较快,前三季度我省固定资产投资同比增长4.4%。市场销售稳定增长,绿色智能商品销售较快,前三季度我省社会消费品零售总额17217.1亿元,同比增长6.7%。

健康提醒

诺如病毒感染进入高发季 安徽疾控:注意预防

星报讯(记者 马冰璐) 每年的10月到次年3月是诺如病毒感染高发季节,学校和托幼机构等人群聚集场所更是诺如病毒感染的高发场所。10月23日,安徽省疾控中心提醒,加强个人防护,谨防诺如病毒感染。

诺如病毒是引起急性胃肠炎常见的病原体之一,具有感染剂量低、传播速度快、传播能力强等特点,容易在学校、托幼机构等人群聚集性场所引起暴发疫情。诺如病毒为RNA病毒,极易发生变异,每隔几年会出现新的变异株,引起全球或区域性暴发流行。

诺如病毒感染后主要症状是腹泻和呕吐,粪便为稀水便或水样便,部分患者伴有恶心、发热、腹痛等症状,儿童以呕吐为主,成人则以腹泻居多。

诺如病毒传播途径多样,主要通过摄入被粪便或呕吐物污染的食物或水、接触患者粪便或呕吐物、吸入呕吐时产生的气溶胶以及间接接触被粪便或呕吐物污染的物品和环境等感染。

保持手卫生、注意饮食饮水卫生、保持健康生活方式,是预防诺如病毒感染的有效办法。

脑血管病发病呈现年轻化 专家提醒:提高防范意识

星报讯(张开鹏 林彬 记者 马冰璐) 近年来,随着生活条件的改善和生活环境的变化,脑卒中、冠心病等传统观念中的“老年病”却呈现出发病年龄“年轻化”的趋势。有些年轻人长期吸烟、饮酒、熬夜、情绪激动、饮食不规律和缺乏锻炼等,导致身体机能下降,加上各种心理压力过大,易造成血压升高和血管硬化,甚至脑血管破裂或堵塞的情况。

合肥市第一人民医院滨湖院区日前就救治了一位年轻的患者。该院神经内科专家提醒,无论是出血性脑血管病还是缺血性脑血管病的发病人群均呈现年轻化的趋势,但不能把年轻患者一概归为“脆皮青年”。年轻人的工作压力大,存在熬夜、饮食不规律、抽烟、饮酒等不良生活习惯,成为诱发脑血管疾病的重要危险因素。脑血管已经不是老年人的“专属”,年轻人更应当提高防治意识,养成健康的生活方式,定期进行健康体检。

安徽印发关于深化排污权交易改革工作的意见 年底前建立省、市、县三级排污权政府储备库

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽省生态环境厅获悉,安徽省生态环境厅、安徽省发展和改革委员会、安徽省财政厅于日前联合印发《安徽省关于深化排污权交易改革工作的意见》(以下简称《意见》),于2024年1月1日起在全省范围内实施。

根据《协同推进长三角区域排污权交易试点工作备忘录》要求,长三角区域正在积极推进排污权交易工作。我省从2019年开始,选择新安江流域(黄山境内)开展水排污权交易试点工作,实现了排污权交易“零突破”。

《意见》出台后,我省将建立省、市、县三级排污权储备库,政府通过预留、投资污染治理设施、市场回购等形式,将排污权纳入政府储备,用于调节排

污权交易市场和重点支持、保障符合要求的国家及省产业政策鼓励发展的重大项目建设。

排污单位因自愿放弃,或者破产、依法关停、取缔、法定淘汰产污设施或迁出所在行政区域,或者不再排放相应污染物等原因形成的排污权,无偿取得的由政府无偿收回,有偿取得的可通过交易或协议出让等方式由政府有偿收储。在完成污染物减排任务的前提下,各地政府投入的污染治理项目获得的富余排污权,按其投资比例纳入政府储备。

《意见》提出,2023年底前,完成全省排污权交易管理制度和市场运行机制建设,建立省、市、县(市、区)三级排污权政府储备库;开展长三角区域排污权交易前期工作。